

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

№ 39 (273)

Суббота, 1 мая 1937 года

Цена № 5 к.

## Да здравствует 1-е Мая — боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

Первого мая 1937 г. рабочие капиталистических стран выйдут на улицу с лозунгами борьбы против растущего наступления капитала, против фашизма, против угрозы новых войн, за мир, за единый рабочий и народный фронт, за испанскую революцию, за СССР, за мировую социалистическую революцию. Их встретят полиция и войска. Буржуазия попытается задуть первомайские выступления при помощи полиции, войск и своих агентов — фашистов, троцкистов и т. д. Пролетарская рабочая борьба, тюремные вооруженные восстания поглотят не одну сотню пролетарских революционеров и их руководителей.

В СССР Первое мая 1937 г. пройдет как радостный праздник счастливого и свободного советского народа.

Под руководством партии Ленина—Сталина мы добились великих побед социализма. Мы прошли через годы невиданно тяжелой гражданской войны, через годы небывало глубокой хозяйственной разрухи, через годы восстановления и реконструкции народного хозяйства страны, через годы героических пятилеток. Мы разбили своих классовых врагов и свору их приказчиков и агентов — меньшевиков, эсеров, троцкистско-зиновьевских и правых фашистских бандитов, вредителей, диверсантов, шпионов и реставраторов капитализма. Мы по-



строили в СССР социалистическое хозяйство и ликвидировали эксплуататорские классы. Мы сделали нашу родину могучей и богатой, которой не страшны никакие угрозы врагов. СССР стоит как неиссякаемый источник счастья для трудящегося человечества, как неугасимый светильник культуры и прогресса, лучи которого освещают путь борьбы каждому рабочему, каждому крестьянину, каждому труженику во всем мире.

Россия была страной отсталой и в области техники и экономики, и в области политики, и в области культуры. Это была страна, задавленная самодержавным полицейским строем, капиталистами и помещиками. Она была зависимой страной от немецкого, английского, французского,

бельгийского и другого капитала. Она была страной отсталой в военном отношении. Ее били за отсталость и экономическую и военную. Стоит только вспомнить Русско-японскую войну.

Старая Россия имела три-четыре района, где была развита крупная промышленность. А между тем она обладала громадными естественными богатствами; народы, населявшие ее, таили в себе гигантские возможности; ее славный рабочий класс был образцом революционного класса. Но ее господствующие классы — буржуазия и помещики — неспособны были поднять страну на уровень само-

стоятельной, сильной державы. Помещичьи сынки, ховившие в генералах и офицерах, неспособны были защищать ее границы.

Великая пролетарская революция вывела нашу родину на широкий путь развития. Только пролетарская диктатура оказалась способной поднять страну к новой жизни. Рабочие и крестьяне СССР, ломая все преграды, сокрушая всех своих врагов, создали в СССР социализм. Руководимая славной и мудрой партией большевиков во главе с Лениным и Сталиным, наша родина стала самой передовой страной в мире.

СССР стал мощной индустриальной державой. В нем создана передовая, оснащенная современной техникой,

ПРОДОЛЖЕНИЕ СМ. НА 2 СТР.



тяжелая промышленность; создано передовое механизированное и коллективизированное, самое крупное в мире сельское хозяйство.

В СССР обеспечена нерушимая дружба народов, населяющих советскую землю.

Сотни тысяч талантов поднялись из народной толпы, удивляя мир чудесами трудового героизма и овладения культурой.

Всенародное, многомиллионное стахановское движение является ярким выражением того хозяйственного, технического и культурного уровня, которого достиг СССР.

СССР стал государством, оборона границ которого находится в надежных руках. Мы гордимся нашей доблестной Красной армией, которая состоит из верных сынов рабочих и крестьян и которая управляется талантливыми красными командирами, вышедшими из рабочих и крестьян. Наша Красная армия хорошо вооружена и по технике не уступает ни одной из армий возможных противников. Это есть прямой результат индустриализации страны.

Самым лучшим, самым лучезарным проявлением роста и успехов рабочих и крестьян СССР является новая Сталинская Конституция СССР. Это — Конституция победившего социализма, фиксирующая победы, добытые нами в борьбе с многочисленными и коварными врагами как внутри СССР, так и вне его.

Новая, социалистическая Конституция построена на началах развернутого социалистического демократизма. Она является свидетельством побед социализма в СССР, освобождения трудящихся от капиталистической каторги. Она представляет собою образец последовательной демократии.

Введение новой Конституции СССР означает поворот в политической жизни нашей страны, поворот, который обеспечивает новый подъем народной активности в борьбе за дальнейшие успехи социализма, за его укрепление и развитие.

Перед лицом фашизма, оскалившего свои гнилые зу-

бы и наступающего в ряде стран, пытающегося задушить цивилизацию и культуру, новая Конституция СССР является ярким доказательством того, что социализм и демократия непобедимы, если их судьба находится в руках революционного рабочего класса.

„Новая Конституция СССР будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведут ныне борьбу против фашистского варварства“. (Сталин).

Первого мая 1937 г. рабочий класс и все трудящиеся СССР будут демонстрировать под знаменем ВКП(б), под ее лозунгами, под знаком новой Конституции СССР.

Это будут лозунги, мобилирующие наши силы на дальнейшую борьбу за коммунизм. Одним из главных лозунгов будет лозунг повышения революционной большевистской бдительности.

„Необходимо разбить и отбросить прочь гнилую теорию о том, что с каждым нашим продвижением вперед классовая борьба у нас должна будто бы все более и более затухать, что по мере наших успехов классовый враг становится будто бы все более и более ручным.“

Это не только гнилая теория, но и опасная теория, ибо она усыпляет наших людей, заводит их в капкан, а классовому врагу дает возможность оправиться для борьбы с советской властью“.

Эти слова товарища Сталина, сказанные им на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б), должен помнить каждый рабочий и крестьянин. Враг хитер, коварен и изворотлив. В своей злобе он хватается за самые отчаянные средства борьбы. Будучи обречен, он ничем не брезгует. Это воочую показали судебные процессы над троцкистско-зиновьевскими бандитами. Тем более, что остатки разбитых классов в СССР не одиноки и имеют прямую поддержку со стороны капиталистического окружения СССР.

„Капиталистическое окружение — это не пустая фра-

за, это очень реальное неприятное явление“.

(Сталин).

Буржуазные страны выдают случая, чтобы напасть на СССР.

Фашисты и империалисты всех стран, особенно Германии и Японии, лихорадочно готовят нападение на СССР. В этом им помогают троцкистско-зиновьевские и правшипионы, диверсанты, лазутчики. Это нужно особенно хорошо помнить, и поэтому наряду с лозунгом о бдительности на наших первомайских знаменах мы напишем лозунг всемерной заботы о повышении обороноспособности СССР, заботы о Красной армии, об ее техническом вооружении.

Борьба за выполнение перевыполнение народного хозяйственного плана 1937 г., борьба за большевистское выполнение плана сева 1937 г., развертывание стахановского движения — таковы наши боевые задачи.

Каждый новый день нашего существования, наша борьба за коммунизм ставит перед нами новые сложные задачи. Не зазнаваться успехом, не почивать на лаврах, а не уставая идти вперед и вперед, ни на минуту не ослабляя большевистской бдительности, критики и самокритики, — вот чего требует от нас партия, вот чего требует от нас товарищ Сталин. Именно для того, чтобы предохранить нас от вредного упоения хозяйственными успехами, от политической слепоты и беспечности, обеспечить новые победы коммунизма, партия потребовала сейчас дополнить старый лозунг об овладении техникой новым лозунгом об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров и ликвидации нашей политической беспечности. Этот лозунг большими буквами будет гореть на наших первомайских знаменах, призывая нас не увлекаться, не зазнаваться успехом, а трезво смотреть свое дело, уверенными руками выполнять это дело.

Дело СССР — часть мировой борьбы, которую ведет международный пролетариат

ПРОДОЛЖЕНИЕ СМ. НА 3 СТРАНИЦЕ



СССР — передовая ударная бригада мирового пролетариата. СССР — головной отряд мировой социалистической революции. Вот почему лозунги Первого мая 1937 г., касающиеся наших внутренних задач, неразрывно связаны с лозунгами борьбы рабочих и крестьян всего мира.

Мы поднимем свой голос протеста против фашистов Германии и Италии, организовавших интервенцию в Испанию.

СССР уже доказал, что он является последовательным и верным другом испанской революции.

Рабочие и трудящиеся СССР с восхищением следят за героической борьбой испанских рабочих, крестьян, интеллигенции, руководимых правительством народного фронта и славной испанской коммунистической партией против фашистской реакции. Мы знаем, что „освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а — общее дело всего передового и прогрессивного человечества“ (Сталин). От победы испанской революции во многом зависят судьбы европейского рабочего движения, европейской демократии, культуры, борьбы с фаши-

мом, борьбы с опасностью новой империалистической войны. Вот почему симпатия и солидарность с испанским народом будут одним из самых боевых лозунгов Первого мая не только в СССР, но и везде, где только рабочий класс выйдет в этот день на улицу.



Слова и дела солидарности и помощи испанской революции будут неразрывно связаны с лозунгами антифашистской борьбы, с разоблачением фашистских поджигателей войны, с лозунгами единого рабочего фронта, единого народного фронта, своим острием направленного против фашизма.

Первого мая 1937 г. рабочие и крестьяне СССР шлют боевой привет славным французским пролетариям и ком-

мунистам, борющимся за мир, за интересы единого народного фронта, за СССР, против фашистов и военной опасности. Они приветствуют немецких и итальянских коммунистов, мужественно борющихся в подполье против фашистских поработителей их родины и в рядах интер-

национальной бригады — за свободу испанского народа. Они приветствуют китайских коммунистов и китайскую красную армию, ведущую борьбу за свободный, независимый Китай и за счастье своего народа против японских захватчиков.

Мы шлем слова приветов всем борцам мировой социалистической революции!

СССР — маяк, освещающий путь всему передовому

человечеству. В день Первого мая еще ярче горит свет этого маяка. Каждый гражданин великого СССР доллен гордиться за свое отечество, за отечество трудящихся всех стран и сегодня с особой силой, с особой радостью, вновь и вновь провозглашает боевой революционный клич:

**Пролетарии всех стран, соединяйтесь!**

## Строители выполнили апрельский план

Наше звено плотников выполнило апрельский план досрочно на 160 процентов. Мы обсудили майский план и даем слово, что он будет выполнен на 175 процентов.

Плотники:

Алексеев, Курганов, Понамарев

\* \* \*

Апрельский план мы выполнили досрочно на 171 проц. при высоких качественных показателях. Майский план

выполним на 200 проц. Вызываем на социалистическое соревнование бригаду т. Шульгунова.

Штукатуры:

Бушкин, Фирсов, Семенов

\* \* \*

На 165 проц. мы выполнили апрельский план, а майский план выполним не меньше, как на 175 проц.

Бетонщики:

Гребнев, Ефимов, Федоров и др.

Печник т. Ефимов апрельский план выполнил досрочно на 166 проц. Тов. Ефимов дает слово, что майский план он выполнит на 175 проц.

М. Шишмарев

\* \* \*

Бригада арматурщиков тов. Федорова выполнила апрельский план на 190 проц., бригада штукатуров т. Шелгунова — на 150 проц.

Цухлов, Крицкий



# Прошлое горняка

(Из романа Авдеенко, „Я люблю“)

...ВЧЕРА вечером с Остапом случилось, о чем он мечтал целый год. После работы, когда седой кассир в оловянных очках сунул ему месячную получку, он подошел к высокому и тонкошеему десятнику Бутылочкину и робко попросил:

— Микола Николаевич, тяжко жить без товарищей. Может, не откажете составить компанию?

Десятник покрутил верткой шеей, погладил горбатый кадык и важно, баском ответил:

— Время, дорогой, не имею. Тесно живу, золотой, не могу-с.

— Микола Николаевич, пожалуйста, — молил Остап, чувствуя, как холодеют его ноги от того, что вот-вот рухнут все его мечты.

— Нет, золотой, никак, никак не могу-с...

— Мы недалеко. — Остап понизил голос. — Я вже не поскупился, зробив запас: и водка, и пиво, и закусочка отборна. На пять целковых.

— Нет не могу-с, долго. Вот разве только на полчасика...

Обнадеженный Остап наступал горячее и смелее шептал в самое ухо:

— И подаруночек есть для вас, Микола Николаевич.

Десятник Бутылочкин легонько отстранил чернорабочего Остапа, ковыкнул кадыком, придавил красными веками мутненькие глаза и сказал с достоинством:

— Вот пристал, не отвяжешься. Хоть и не могу, ей-богу, не могу-с, но так и быть — пойдем. Это только ради тебя, золотой. — Десятник оглянулся. — Ну, ты иди, а я потом догону. Иди, готовься.

\* \* \*

...ПРОЧИТАВ о несчастье, Никанор поднял голову и сказал тихо, самому себе, смотря покрасневшими глазами на моргающую лампу:

— Значит, на всю жизнь написано рубать уголь, а не хозяйствовать...

Никанор поднялся на ноги, хрустнул костями. Схватил бороду двумя пригоршнями, будто отжимая воду, сказал съезвось зубы:

— Ничего!..

Повернулся к Остапу, спросил:

— Деньги получил? — И тоже: — Наши скоро приедут, письмо прислали. Грошей богато надо...

Остап, пораженный новостью, не успел придумать оправдания и промывчал:

— По-олучил. — Проворно полез на верхние нары. Он долго копался, перетряхивал дерюги, подушку, стучал по доскам.

А в углу, под богородицей, полным голосом заливалась тальянка. Ей нестройно подпевали пьяные голоса. дзенькали бутылки, плакала струна балалайки.

Никанор потерял терпение. Влез на помощь сыну. Заметил, как мелко и сухо стучат ногти Остапа о нары, как напухла жила над перепонкой большого и указательного пальцев. Никанор, осторожно взяв руку Остапа выше локтя, сжал ее и, похолодев, спросил:

— Куда сволочь, потратил деньги? Ну?

Почувствовал, как подкашивает к горлу хмельная злость, как забилося от большой радости сердце: вот он нашелся тот, на кого можно выхлестнуть всю тяжесть тоски и злобы.

Остап закрыл ладонью нос, забыл свои двадцать пять лет. Оправдывается:

— Батя, во, крестюсь, ей-богу! Я положил их вот сюды и накрыл подушкой. Наверно украли.

Никанор, не выпуская локтя, на котором треснул рукав, схватил Остапа за воротник, молодо прыгнул с нар и стащил сына на пол. Придавив коленкой ему грудь, он еще раз спросил:

— Где гроши?..

— Украли, ей-богу, украли, батя...

И тогда замелькал кулак рыжего Никанора. Завыл, как бык перед убоем, истязаемый Остап. Перекричал страдания тальянки, вой песни.

Пьяные шахтеры и металлисты плотным кольцом окружили отца и сына и зубоскалили:

— Ребата, гляди, рыжий Никанор пьян!

— Дядь, двинь ему в зубы. В зубы, дядь. Он охать перестанет.

— Остап, лягни в затылок рыжего, перекинь через голову... Эх ты, мазила!

— Разнимите! Что вы стравливаете, как собак! — Одиноким голос задавили, смяли, и он нищал где-то в задних рядах.

Никанор перевел дух, наклонился к тихо охавшему сыну и еще раз спросил:

— Где гроши?..

Остап облизал распухшие губы, поднял воротник рубашки и сказал:

— Десятнику... чтоб... прохвессю.

Никанор остолбенел. Он повторяет это удивительное слово.

— Прохвессия! Прохвессия!.. — шепчет он и все ниже, и ниже гнется к сыну. Остап видит себя в больших, по-новому заблестевших глазах отца и забывает боль.

А Никанор уже поднимает голову сына, мозолистой ладонью вытирает его волосы и говорит растерянно, виновато:

Так бы и сказал давно. Вот дурень, вот голова!



Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам, знатным людям нашей страны — большевистский привет!

Да здравствует трудящаяся молодежь нашей Родины!

# Настоящее горняка

Борю Малеванного прислал работать в Гдовских рудниках — Ленинский комсомол. Работать в сланцевых рудниках, которые вызваны к жизни волею любимого народного трибуна Сергеем Мироновичем Кирзовым, — большая честь.

Знакомство с профессией горняка началось с работы в первой комсомольской бригаде бутчиков тов. Латышева.

Боря внимательно, настойчиво, шаг за шагом, учился горняцкому искусству у молодого бригадира тов. Латышева. Вскоре он стал бригадиром бригады бутчиков. Молодежная бригада, прекрасно овладевшая техникой, стахановской работой опрокинула прежние нормы и месячный план выполняла не меньше как на 200 проц. Каждая минута рабочего времени в бригаде ценилась и не пропадала зря, ибо бригадир посоветовавшись с бригадой по-новому расставил силы.

Заработки молодых бутчиков были выше чем у других, а именно: 400—500 рублей в месяц.

Боре Малеванному 21 год. Боре не надо думать о завтрашнем дне. Сталинская Конституция нашей любимой Великой Родины предостав-

ляет каждому трудящемуся право на труд и на образование.

Накопленный горняцкий опыт нужно закрепить. Нужно



еще больше освоить технику горного дела. Боря Малеванный, как десятки и сотни юношей и девушек, учится в школе мастеров социалистического труда. Завтра, закончив учебу они станут мастерами бурення, врубашниками и инженерами, будут передавать свой опыт, учить горняцкому искусству молодых горняков.

Боря изучает произведения Ленина и Сталина. Не забыта и художественная литература. Прочитаны и снова перечитываются произведения Пушкина, Толстого, Гоголя, Некрасова, Чернышевского, Достоевского, Алексея Толстого, Н. Островского и др. Любимый писатель Бори, произведения которого перечитаны много раз — Максим Горький.

Свободное время Боря отдает комсомольской работе. Стахановец Борю Малеванного хорошо знает не только наши горняки но и район, и округ и область.

Я счастлив что живу в такое время — говорит Боря Малеванный — Когда юноши и девушки широко открыта дорога к учебе. Наша дорогая ленинская партия и товарищ Сталин дали нам не только счастливое и радостное детство, но и счастливую и радостную жизнь каждому трудящемуся. И если наступит момент когда надо будет защищать родину, я не задумываясь встану на ее защиту и отдам свою жизнь. Это сделает вся наша молодежь моей любимой родины, миллионы молодых патриотов, весь рабочий класс, крестьяне и трудовая интеллигенция.

Отсталая и нищая Россия слышавшая в старое время тирью народов, служившая оплотом реакции, превратилась волею партии, волею революционных масс в передовую страну, мощную индустриальную державу.

Трудящиеся нашей родины знают, что всеми этими победами они обязаны великой партии Ленина — Сталина, которая подняла массы на штурм самодержавия и капитализма, указала им путь победы и привела к жизни, полной счастья и творческой радости.

И. Правдин

## Наши подарки

Стахановцы шахты им. Кирова встретили Первое мая по-стахановски. Стахановская бригада тов. Кленкина (4 человека) с 27-29 апреля выдала 150 вагончиков сланца вместо 103 вагончиков.

27 апреля в шахте впервые начали работать электросверла. Тов. Масленников и Васильев пробурили за один час — 50 метров. Если будет освоено электросверление, то бурильщики будут в смену бурить не меньше 150-200 метров.

Селецкий, Масленников

## Наши подарки

Бригада вагончиков тов. Бесчастного с 27—29 апреля вместо 174 вагончиков выдала 252 вагончика сланца.

Стахановцы крепильщики т.т. Чугунов и Конев работая на постоянном креплении ставят не 2 пары (норма), а 4 пары.

Стахановец бурильщик тов. Андреев проходит по 1,6 метра в смену вместо 1 метра.

Разумов, Жайков



## Досрочно сдадим шахту в эксплуатацию

Рабочие и инженерно-технические работники второго рудника к Первому мая одержали ряд решающих достижений, ускоряющих сдачу шахты в эксплуатацию.

В шахте закончен водосборник. Также закончена бетонировка и армировка второго ствола.

Бетонщики в сжатые сроки закончили бетонирование в главных штреках. Выполнили апрельский план досрочно, при высоких качественных показателях и другие бригады строителей.

Мы, великий пролетарский праздник встречаем выполнением плана по основному объектам строительства второго рудника. Принимаем все меры, чтобы ускорить сдачу шахты в эксплуатацию.

Главный инженер рудника—Филатов

## ЦЭС будет передовым предприятием комбината

Рабочие и инженерно-технические работники ЦЭС начинают работать безаварийно. В апреле месяце резко сократилось выключения и задержания. В апреле по взне котельного цеха не было ни одного выключения. Котельный цех из отсталого становится передовым цехом. Этим успехом мы обязаны образцовой работе ремонтной бригаде которой руководит молодой мастер тов. Осипов.

Наши первые успехи говорят за то, что мы можем работать еще больше и лучше. Мы не будем почивать на лаврах. Еще много не изжитых недостатков, как-то: не обеспечиваем снабжение электроэнергией шахту имени Кирова, высока себестоимость и т. д. У нас масса возможностей уже сейчас бороться за экономию топлива.

Мы будем работать так, чтобы ЦЭС стало передовым предприятием нашего Кировского комбината.

Гл. инженер ЦЭС  
И. Л. Жаржевский

## Первой на комбинате

### 1 мая

В Центральном клубе молодежный первомайский вечер. Программа вечера: звуковой художественный фильм „Последняя ночь“, а затем танцы и массовые игры. Играет духовой оркестр.

Начало в 8 часов вечера. Билеты у комсооргов.

Ответственный

Л. Волчегорский

\* \* \*

На стадионе массовое гулянье. На площадках массовые игры и танцы. Играет духовой оркестр. На эстраде выступления кружков художественной самодеятельности. В 10 часов вечера демонстрируется художественный фильм „Личное дело“.

На рюшной площадке соревнования рюшников. Работает кегельбан и волейбольная площадка. Вход свободный.

Начало гулянья в 8 часов вечера.

Ответственный А. Мацкевич

\* \* \*

В клубе второго рудника кино-сеанс, демонстрируется художественный кино-фильм „Броненосец Потемкин“.

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Ответственный Страшко

### 2 мая

В Центральном клубе детский кино-утренник. Программа утренника: звуковой художественный фильм „Последняя ночь“ и выступления кружка художественной самодеятельности.

Начало утренника в 12 часов дня.

Ответственный Зубов

\* \* \*

В клубах первого и второго рудников детские кино-утренники.

Начало в 1 час дня.

\* \* \*

Стадион. Массовое гулянье. Физкультурная эстафета, соревнования по волейболу между цеховыми командами.

В 8 часов вечера футбольный матч Сланцы—Гдов.

На площадках массовые игры и танцы.

Вечером демонстрируется

художественный фильм „Личное дело“.

Вход свободный. Начало гулянья в 5 часов дня.

Ответственные

Милиц и Буланов

\* \* \*

В Центральном клубе майский вечер стахановцев ударников и инженерно-технических работников.

Программа вечера: звуковой художественный фильм „Последняя ночь“, концерт художественной самодеятельности и танцы. Играет духовой оркестр. Билеты в шахтком и у профоргов.

Ответственный Таубин

## Сирень и акация в рабочем поселке

Садовники коммунального бытового отдела за эти дни посадили около 2.000 кустов акации и сирени.

Закончено озеленение ул. Горняков, Комсомольской шоссе и др. Около рудоуправления будет разбит сквер.

## Торговля

### в праздничные дни

Магазины „Леноблплицеторгов“ 1 и 2 мая торгуют;—магазин № 5 торгует с 10 часов утра до 12 часов ночи; магазин № 8 торгует с 10 часов утра до 7 часов вечера. Обеденный перерыв с 1—3 часов дня.

На первом и втором рудниках магазины торгуют с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Ларьки торгуют с 11 часов до 6 часов вечера.

Для обслуживания посетителей на стадионе открываются передвижные буфеты, которые будут торговать холодными закусками и прохладительными напитками.

## Внимание

В поселке Гавриловском 1 мая открывается лодочная станция. Лодки для катания отпускаются с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Рудком

Ответственный редактор

Б. К. МАКАРЕНКО